

Független Magyarország

Egy szám
15
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164

Felelős szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre — 800 K
Vidékre negyedévre — 1000 K

Egy szám
15
korona

Egy évre bezárták a bukaresti egyetemet.

Amint ismeretes, a bukaresti egyetemen több mint három hete folytonos zavargások vannak. Az utóbbi napokban újult erővel ismétlődtek meg a zavargások, úgy hogy a kormány kénytelen volt a kérdésben állástfoglalni és a zavargásoknak véget vetni. Amint Bukarestből jelentik, az egyetem tanácsa ma összeült és elhatározta, hogy a diákszavargások megtorlásául egy esztendőre bezárja az összes egyetemi fakultásokat, intézeteket és diárházakat. A szigorlatokat is nyomban megszüntették és elhatározták, hogy csak 1924-ben lehet az egyetemen újból szigorlatot tenni. A határozat következtében újból tüntetésektől tartanak. A kormány messzeemenő intézkedéseket rendelt el a mozgalom elfojtására.

Wrangel újra mozgolódik.

Berlini jelentés szerint Wrangel tábornok hosszú halgatás után újra megmozdult. A bolgár szénbányákban ugyanis, ahol a legnagyobb részt az ő tisztjei és katonái dolgoznak, egy parancsot kőözmet, mely felszólítja a katonákat az engedelmességre, valamint tudomásukra adja, hogy a tábornok tárgyalásokat folytat Mussolinivel és hadseregét Oaszországban szándékozik összpontosítani.

A berlini hír nem látszik egy pillanatra sem lehetetlennek Egész természetesen, hogy Wrangel érintkezést keres Mussolinival, akiben segítő társra számít. Wrangel tervei messzeemenők. Oaszországban kereszül akarja az olasz faszizmus a bajor ország és ellenforradalmi hadseregének hármasszövetségét megteremteni.

A szövetségeseinek három nap alatt el kell hagyniok Szmirnáát.

London. A törökök újabb utamutatót küldtek a szövetséges hatalmaknak, melyben felhívják őket, hogy három napon belül hagyják el Szmirnáát.

A román-török tárgyalások.

Bukarest. A román kormány változatlan élnökséggel folytatja a török delegációval tárgyalásait, amelyek a békülékenységgel járóban folynak. A tárgyalás célja meggyőzni a török delegációt arról, hogy aránylag kevés, török részről hozott áldozattal lehetséges volna Európa békéjét helyreállítani. Rathenau miniszterelnök fogadta Izmed pasát, majd tanácskozássra hívta össze Anglia és Olaszország bukaresti képviselőit, akikkel

közölte Izmeddel folytatott megbeszélésének eredményét. Diplomáciai körökben remélik, hogy Izmed pasa Angorába való visszatérése után az ottani nemzergyűlésnek a lausannei értekezleten el nem intézett kérdéseket elgondolható megoldására tesz javaslatot. A nagy hőseségek közöttében Constanzával a vasúti összeköttetés megszakadt. A török delegáció Bukarestben marad, míg az összeköttetést helyre nem állítják.

Nem mehetnek a német miniszterek a megszállott területekre.

Berlin. Offenburgi jelentés szerint a rajnai szövetségközi biztos értesítette valamennyi rajnai hatóságot, hogy a német miniszterek beutazását a francia katonaság fegyverrel gátolja meg. Ha a beutazást eltiltják, a megszálló hatóság felelősséget nem vállal a következményekért.

A fegyverkezés csökkentése.

Genf. A népszövetségnek a fegyverkezés csökkentésére alakult bizottság február hó 9-én tartott ülésén Viviani elnök elnöki megnyitó beszédében kifejtette, hogy a végleges döntés nem a népszövetségtől, hanem az illetékes kormányoktól függ.

A franciák ellenőrzik a holland hajókat.

Páris. Az Echo de Paris jelentése szerint Isel és Emeri megszállása után Darmstadt megszállása következik. A Ruhr kikötőinek megszállása azért történik, hogy feltar-

tóztassák azokat a hollandiai hajókat, amelyek Németországgal közlekednek.

Sertésvásár lesz Nagytétényben és Győrben.

Budapest. A földművelésügyi miniszter rendeletet bocsátott ki a hizott sertés kivitele tárgyában, amelyben hírül adja, hogy a nagytétényi állategészségügyi hivatal felügyelete mellett a sertés export telegen február hó 20—28 ig bezárólag, ugyancsak a győri ideiglenes sertés export vásárlótelepen február 20—24 ig bezárólag vágósertés export vásárt fognak tartani.

Az angol trónbeszéd

Londonból jelentik: Az angol országgyűlés tegnap új először össze. A munkáspárt nem vett részt a lordok házába való átvonulásban.

A király a trónbeszédben azon való sajnálatának adott kifejezést, hogy nem lehetett a jóváhagyási kérdésben meg egyezést elérni. Az angol kormány olyan megatartást tanult, hogy mindeni elkerül, nehogy a szövetségsek nehéz helyzeté súlyosbítsa. Törökországnak óriási előnyöket nyújtottak Lausanneban és ezért még mindig remélni kell, hogy a béteszerződést alá fogják írni.

A törökök helyzete.

Kolozsvárról jelentik: A Keleti Újság tudósítója a Lausanneból hazatérő török delegáció egyik tagjával beszélgetést folytatott. A török delegátus Hassán bey azt mondta, hogy a külföldi sajtó úgy állítja be a dolgot, mintha a szakítást Törökország idézte volna elő. Ez tévedés. A törökök nem akarták kiélezni a helyzetet. Törökország függetlenségét akarja, mert erre megéri. Tavó ál Törökországtól, hogy háborus kalandra uszítson. Nem Törökország szakított. A jelen kényes helyzetnek nem Törökország az okozója.

Két gyermek halálos szerencsétlensége

Tegnap délután Hajnal Mihályné napszámosné újpesti Király-uca 5. szám alatti lakásán hagyta három és fél éves Róza nevű kis lányát, ennek játszótársaságában. A két gyerek játék közben tüzet gyújtott és a keletkező tüstől megfulladtak. Amikor Hajnalné hazajött és látta a rettenetes katasztrófát, szivgyűrosöt kapott és összeesett. A szerencsétlen asszonyt élet-halál között a kórházba szállították.

chldrét ridi-
es megtatáló
kiadóhiva-
10 jutalom-
u, széles
tő-gép
mecha-
László u. 4
-0
24. sz
szükséges
nyarkönyha
250
és valam-
kut al az
ezre alkut-
es telekkel.
es sortából.
upyanolt.
határban
vicelléla
4 hold
4 hold szántó
Bátmo-
János
lyezés.
mecha
Grauug
15. SZÁM
sznált
épek,
kötő gépek
ablampák,
villany-
gépeptük
javító
előnyös
tátelellet
orvath.
kciós
1918
és vásár
nyitva
DON

Jön az adófelszólalmási bizottság.

A pénzügyigazgatóság tisztviselői kora óta a pénzügyigazgatással, hatalmas munkát végzett. Szakadatlan munkával befejezte az adójavaslatok állapítását, az észrevételek felolvasását.

Nehéz és felelősségteljes munkát végzett a pénzügyigazgatóság. Különösen nehéz volt a munka, mert Baján rettenetesen indolens a közönség.

Amikor a jóvádelmi, vagyoni és hadinyereségadó javaslatokat közönlésre tették, az egész városban óriási felzúdulás volt. A szerkesztőség telefonja egész nap csilingelt, egész napon át jöttek a sürgető kérések, hogy tegyék bírálat tárgyává a javaslatokat. Körülbelül 6000 embert illetően tettek javaslatot Baján és 14-15000-et a vármegyében. A városi adójogosságy napokig valóban bucsujárás színhelye volt. Mindenki kíváncsi a magára vonatkozó adatokra és végül Baján és a vármegye összesen 700 és néhány észrevételei produkált. Ez az indolencia most továbbja. És az észrevételek nagy részének is az a hibája, hogy felületesség, hogy semmiféle pozitív adatra nem hivatkoznak.

A vállomásoknál ugyancsak indolencia nyilvánult meg. A vállomásokra kötelezettségek legfeljebb ha egyharmada adott be vállomást. Ez csak közöttük azok volt a komolytalan, úgy, hogy a komoly és nagy felelősséggel járó munkát végző pénzügyigazgatóság teljesen tájékozatlannak állott és egyedül a magadataira volt utatva.

A felszólalmási bizottság, melynek tagjai: Dr. Fehér János, dr. Kiss Péter, dr. Halász József, Tomassó Sándor rendes tagok, Antalfi Ferenc, Goldshmidt Zsigmond, Scherer Károly és Schmidt Gyula póttagok, most rövidesen megkezdik munkájukat.

Most az az érdek, hogy a felszólalmási bizottság reparálja helyre az a hibát, amit a közönség indolenciája eredményezett. A publikum mindenütt tisztában azval, hogy milyen súlyos terheket jelent ez a dolog visszafelelősség és majd akkor fognak segítséget utat kiáltani, amikor már minden késő lesz. Reméljük azonban, hogy a kincstár képviselője és a felszólalmási bizottság közmegegyezést keltő munkát fog végezni. Az adófelszólalmási bizottságra hárul az a feladat, hogy a közönség nem-törődömességét most reparálja és a tárgyalás eredményeket a lehetőség határain belül orvosolja. Mindenre érdeklődéssel tekintünk a felszólalmási bizottság működésére elő.

Magyarnak nem szabad agitálni.

A Szabadtán megjelenő Hirlapnak az alábbi hírt olvassuk:

A Vreme tegnapi számában a Zentai Újságról a következőket írja:

A zentai radikális párt a járási képviselő helyettesül Schramm Nándor magyar jelszót, aki kiépít a magyar pártból és csatlakozott a radikálisokhoz. Ebből az alkalomból a Zentai Újság a magyar párt orgánuma és tésekkkel halmozza el azokat a magyarokat, akik esetleg más pártot szavaznak és nem a magyar pártot. Ezek után Schramm kénytelen volt a jelszótól visszavonulni, mert a magyar párt bojkottot és harcot hirdetett ellene és azok a magyarok ellen, akik nincs nekik a magyar pártban.

Miután a lap nem hagyta abba fenyegetőzéseit és ábrándait, amelyekkel eredményt is ért ki a zentai magyar lakosság kö-

reben, ezért az államügyessé több zentai magyar polgár kérelmére elrendelt a vizsgálatot dr. Kocsali ügyvéd, a lap szerkesztője ellen, a választási törvény 192. paragrafusa alapján, amely arra irányul, hogy a választókat szabad elhatározásukban meggátolja (Ez a mi nem vagyunk hajlandók elhinni hogy akadjon magyar ilyen gyűlöletosségre. Ha mégis akadt ilyen, hát az gyűlölet magyar és megérdemli hogy a magyarság kivessze kebeléből — a F. M. szerk.)

Igazán jó volt, — jegyzi meg a Hirlap — hogy a Vreme ezt megírta. Így legelőször biztosra vettük, hogy vizsgálat fog megindulni azok ellen is, akik a Választásban szétválasztják a választói gyűléseket. Ugyanis valószínűleg ez is lesz a választói elhatározásának megállításához.

Tavasszal nagyszabású építkezések indulnak meg Baján. Biztosítva van a város fejlődése.

Már az elmúlt esztendőben is észlelhető volt a rohamos fejlődés, amely a városban megindult. Építkezések indultak meg, nagyszabású beruházásokat vettek terbe, ipartelepék létesültek és szóval a fejlődés szellemel átható volt.

Az új esztendő pedig annyi új tervet hozott, hogy szinte kétségkedni kell abban, hogy valamennyi várossal együtt Szente napról-napra új megépítések érnek befejezést. Kezddük a vármegyei felépítésével a nagyszabású tervek, amelynek megvalósítása most már bevezetett tény. Az építkezés, amelyet már jeleztek, rövidesen megindul és a nagyszabású helyén pompás palota nyújt majd hajlékot a vármegye tisztviselőinek.

Az összekötő hívasu, amely a vasut és hajóforgalom között létesít kapcsolatot, szintén kiépül ebben az esztendőben. Amint jeleztük 16-án rendezvénlyű közgyűlést tart a város ebben az ügyben, 20-án pedig a kereskedelmi minisztériumban lesz

azt. A város teljes erővel azon van, hogy a bizsati kiépítse. Lora Vilmos báró, Baja város képviselője, Krudy főispán már régebben egyengetik az utját ennek a tervnek és most már a siker szinte bizonyosra vehető.

Amikor ezekről megemlékeztünk, nem szabad elhalgatsunk a magánvállalatok létesítéséről szóló hírekről sem. A sokféle tervek közül a legfontosabb, amelyet jegy coproni mészáros akar megvalósítani Baján. Cement és aszfalt műveket gyártana, melyekre Baja városának is nagy szüksége lenne. A Főter rendezése, az utcák, járdák aszfaltozása egyszerűen könnyen megoldható lenne. A másik fontos vállalkozás a vasúti park melletti területen — amelyet rövidesen az az időjárás engediparcellálni fog a város — létesítése. Ely édesdeség az építési anyagok gyártását kívánja meghonosítani Baján. Mindezek a tervek biztosítják Baja fejlődését, ha csak részben valósulnak is meg.

Fel akartak robbantani egy horvát lapot. Bombát dobtak az észéki Hrvatski List nyomdájába.

Ezéről jelentik: Hétfőn délelőtt tíz órakor ismeretlen tettesek bombát dobtak a Hrvatski List című lap nyomdájának épületébe. A tettesek az udvari hátsó bejárat felől közelítették meg a nyomda géptermét, ahol

akkor csak néhány munkás tartózkodott. A bombát az ablakon keresztül dobták a helyiségbe és pár pillanattal múlva felrobbant. A robbanás összenyomta az ablakot és beomlasztotta a falat.

Emberéletben és a gépekben nem esett kár. A bomba németgyártmányú okrasitombba volt.

A robbanás pillanatában a helyiségben lévő munkások meleskéltek és igyekeztek, amikor a nyomda egyik gépészére egy a bejárat közelében álló fiatalember revolverből lövöldözni kezdett és agyonlövésével fejegetve kényeztetette, hogy a gépházban maradjon. A fiatalember azután eltűnt.

A tetteseknek eddig még semmi nyoma.

A lap szerkesztője külön-külön jelölte az illetőket, hogy a merénylőket Ujvidékről irányították és uvidéki tettesek hajtották végre. Már szombaton bizalmas értesítést kapott a „Hrvatski List“ Ujvidékről, hogy a lap ellen merénylet készült.

Az észéki rendőrség megindította a nyomozást.

Beszámoló a farsangról. Bálak, mulatságok, tánc és muzsika.

Farsang van. Az uccikon óra közötti alakok jarnak, hangos zenés vers fel a kis város rendezet. A jókedv, a mámor hangjai szűrődnek ki minden éjjel a lokából, ahol mulatomból a nép.

Már szombaton megkezdődtek a farsangi bálak. Az Ipari utca mellett, a Központi Szállóban, a Nemzeti tere mellett a fiatalok V. utca nap már muszka bál volt. Az MTE tartott bál a Központban. A bál nagyszabású tartású muszka jelent meg. A óra közötti között — a furdó uha dominált. Néhány alapozza nekivádkosított muszka járta a táncot, vidámak voltak és könnyelműek. Pajkos tréfák engedtek meg magunk az álarcos leple alatt. Csak éjjel után, amikor lekerült az álarc, lettek komolyabbak küss a szép muszka. Akkor már egészen komolyan sétáltak maskarájukban, a vaskos tréfák elmaradtak.

Hétfőn a Levante bál és a tüszöltök báija nyújtott alkalmat a fiataloknak a mulatozáásra. A Nemzeti tere mellett tartott Levante bálom a város élőköltség volt képviselve. Isléson jelmezek, diszkrét hírtök jellemzték az estélyt, mely a maga nemében pártán volt.

A tüszöltök báloa felvaultak ismét a furdódresszek, valamivel talán jobban dekoltálva, mint az MTE báján. A terem szuffláig telt meg a furca muszkaival, a csipős tréfák is hamarosan megindultak és folytatódtek akkor is, amikor az álarc már lekerült. A tüszöltök részére kö-

Értés... Van szere... a n. é. köz... mészáro... üzletet nyit... ucca és... Ferenc... házban... közönség... Kert... Lörin

Eladó... ucca 2. és... sz minden... magas sarok... a mellette... a hűten be... ronek -lad... ad özv Ury... Sandor ucca

Aszfaltmesterek Szövetkezete, Faja, Cifrusz Ferenc ucca 1 B. Ujvidék. Teljes felzárkózás. Hálószerbák ebédjök

Prodal mu... kisasny... keresünk... Cim a k...

Eladó... Baján, Balv... lakással, rag... négetkel, üve... bíró hám, egy... Bövebbet: W...

Ebé... és több... eladó... ucca 2... 15. sz...

Küld... butok... Braunf... Türt I...

Értesíteni
Van szere
a n. é. köz
mészáros
üzletet nyit
ucca és
Ferenc
házban.
közönség, s
Ker

Eladó
ucca 2. és
sz minden
magas sarok
a mellette
e hűten be
rónék - had
ad özv Ury
Sándor ucca

hálószobák, ebédlők
Asztalosmesterek Szövetkezete, Baja, Cifrusz Ferenc ucca 1. B.
Ujonnán
beszerezett
ősen eladók

kisasszonyt
keresünk a
Cím a k

Eladó
Baján, Balv
lakásai, mag
ségeket, üve
bíró ház, egy
Bővebbet: W

Ebéd
és több
eladó.
ucca 2.
15. sz

butok
Braun
Tür

szel 80000 koronát jövedelmeseit
a bál, tehát az anyagi siker nem
maradt el. Dóltánonként az uc-
cákon játszik a maszkák. Bár
kevésbé pompával, mint a jó
bátovilágban. A jelmének össze-
állítására már egyszerűbb, ol-
csóbb, mert kevés a pénz, de
több jövedelvel és pajsán hu-
morral felszerelve bontják meg
a város csendjét. A rendőrség
szük keretek közt szorítja moz-
gási szabadságukat. A cigányok
bájjával bezáródik a farsang,
vége a mutatásnak — Hus-
vónig.

ANAPÉSEMENEI

Hamvazó szerda.

Elmúlt a farsang, elmúltak a
mula éjszok és itt van a szürke
hétköznap, itt van a bójt. És
kinézek az ablakon és látom,
hogy teljes téli táj terül el az
ucotn. Hő borítja megint a házak
fedelét, az utakat, talán ho nap
már ezának is eszlingernek. In-
kább kártesonyi hangulat es,
mint bójt. És mégis igaz. Ham-
vasó szerda van ma, a bűnbá-
nás, a magabátérés napja. Vajjon
megtérnek-e az emberek, vajjon
bűnbánók lesznek-e ezután?
Hamvasó szerdán egy illenér,
hogy hamut hiatszának fejükre
a bűnös emberek és az Ur
oltára előtt térdre hullva bí-
tanának föl: Mea culpa, bánom
bűneimet, szerény és egyszerű
leszek, csak kötelességemnek
élek, csak dolgozom a községér.

Es mi egy látjuk, hogy a
bójt csak névleg van meg és
mintha új farsang előtt állnánk.
nak. Pedig jó volna az intő
szóra figyelni:
Ember légy bűnbánó, alásaton,
szerény és lattenfűs, jámbor.
Légy emberismerő és ne vesd
magadat tovább is a tobzódó
mulatságok árjába.

A bójt, a szürke hétköznap
legyen a munka, az alkotás
ünnep. Ennek a megsanyarga-
tott hazának nem folyton mulat-
tozó, hanem dolgozó tiakra van
szüksége.

— Petőfi ösztöndíj ki-
osztás. Huszár Károly, a
nemzetgyűlés alelnöke a Petőfi
akcióból befolyt összegekből
10.000 koronás Petőfi ösztön-
díjat küldött a bajai zsidó leány-
polgári iskolához oly célból,
hogy ezen összeget az intézet
két legjobb növendékének jut-

Jugoszláviába mennek az építő munkások Válságba kerül az építőipar Baján.

A tél kifelé haladával meg-
élenkül a városban a csonka-
vármegyében az építkezés iránti
szedv és építés iránti érdeklődés.
A tavaszra megkezdik építeni
a vármegyeházat, valószínűleg
leus még egyéb hatósági építke-
zés is, de hallottunk már na-
gyobb esemény megkezdéséről
is. A megyei községekben
is igen sok építésre van kilátás.
És most, amikor előreláthatólag
szendületnek indul Baján és a
vármegyében az ipar, attól lehet
tartani, hogy az építkezések
váratlan akadályba fognak ü-
kölni. Az anyagdrágaság nem
lesz gátolója az építkezésnek,
mert az építési hatóságok és
magánfelek számolnak ezzel és
erre is kalkulálják terveiket.
Attól kell ugyanis tartani,
hogy munkáshiány fog beállani.
Építésszek köréből értesülünk
ugyanis arról, hogy igen sok
kőműves és fés munkás készül

Jugoszláviába, hogy magyar
munkáskézzel segítsék felépíteni
Jugoszláviát. Számokról is hal-
lunk, hogy onnyi meg onnyi
kőműves, onnyi meg onnyi fés
munkás készül a nyárra át-
menni a demarkációs vonalon.
Teljesen érthetetlen az a terv,
mert hiszen a munkások a
nyári időre itthon is kap foglal-
koztatást. Sőt, úgy tudjuk, hogy
es idehaza foglalkoztatott mun-
kásoknak legalább is olyan ke-
reresetet biztosítanak az építke-
zések, mint odahul. Annal a kü-
dabátséggel, hogy a munkás ide-
haza is maradhat családjával.
Mevagyunk győződve, hogy
ha a munkások értesülnek arról,
hogy akad itthon is munka
elég, akkor előllok attól, hogy
átmenjenek Jugoszláviába dol-
gozni és segíteni felépíteni a
Magyarországot megcsönstítő or-
szágot.

tanusa. Az iskola igazgatója, Kun
Lajos tegnap szét isosztotta az
intézet két legkiválóbb növendé-
kére, Balta Irán IV-ik és
Reichenberg Kató II-ik polgári
iskolai növendékek között.

— Előléptetés a kór-
házban. Vojnics Ferenc de
polgármester Verók János kór-
háziintézkötirő elnöksége neves ehi

— Liceális előadás.
Vasárnap Chisorányi Ede mu-
tatta be egy vizezepp állatvilá-
gának tökéletes életét: a vég-
lények, az amonbák működését
és szerepét a természet hástar-
tásában. A szabavott megya-
razatok a sikerült szép képek-
hez, a világos szerkesztés a ru-
tinos előadás mindvégig teljesen
leköltötte a figyelmét a nagy-
számu hallgatóságának, mely
olyan fejezettel ismer meg a ter-
mézet csodás könyvből az elő-
adó szellemes magyarázatai nyo-
mán, amelyet csak a nagyitö-
lonca reveltál a szaktudások
előtt. Annál nagyobb az előadó
érdeme, hogy ezt a töltünk el-
rejtett rekeszt a köröltöttünk
szajló természetnek oly dívenete-
sen föltárta. A következő elő-
adó a jövő vasárnap Mészáros
tanár lesz, ki Gerhart Haupt-
mann drámai művészetét fogja
máltatni. Jegyek előváltathatók
Kollár A. könyvkereskedésben
és a főgimnáziumban.

— Mennyi volt Baján az ingatlanforgalom.

Az elmúlt esztendőben meglehetősen
nagy volt Baján az ingatlanfor-
galom. 1922. évben 480 ingat-
lan, jobbra lakóház, cserélt gaz-
dat örösi, sok-sok millió érték-
ben Árnyttalára nagyobb szon-
ban az ingatlanforgalom ebben
az évben. Január hónap 120 in-
gatlan került vásárra, tehát a
mult évi forgalomnak egy ne-
gyedét már az év első hónapja-
ban elértek. Az őszeg, mint-
hogy kőben az ingatlan érté-
kek emelkedtek, azonban jóval
nagyobb, mint a mult évi for-
galomnak a negyede. A város-
nak is szép jövedelme van eb-
ből, mert minden ingatlan vásár-
tán Baja város pénztárát más-
fél százezer forint illeti meg.

— Gyilkosság és rab- lás történt Feked községben

Kahlenberger Lőrinc kis házasa-
kájában. Naprámból tetgette
felét, amíg róé szült alhunyt
háinak hagyatéka, melyet pénzesé
tet és most már gond nélkül
éltetett volna. Amikor több na-
pon át nem látták az őregot a
faluban, arramenő leányok be-
néztek a lakásába és ott vérbe-
fagyva, holian találták az őreg
embert, mellette kapája és fej-
szője. Micsene, ami volt elűnt
és kétségtelen, hogy Kahlenber-
ger Lőrinc rablógyilkosságnak
esett áldozatul.

— Fokozatosan tönkre megy a felvidéki gyár- ipar.

Pozsonyból jelentik: A
Róssahegyi Papírgyár, amely
eddig 160 munkást foglalkosta-
tot beszüntette üzemét. A Ró-
ssahegyi Textilművek, amely
eddig 2000 munkást foglalkos-
tatott már csak heti három nap
dolgoztat. Róssahegyben 2500
munkanélküli van. A Beszterce-
bányai Gyufagyár, amely nor-
málisan 1700 munkást foglalkos-
tatott, három eddigi tősemreduk-
ció után, most a negyedik lépés-
sel teljesen beszüntette üzemét.

— Reorganizálják a román hadsereget.

Nagy-
váradról jelentik: A román ki-
rályi palotában a király elnök-
közetével összeült a legfelsőbb
haditaniós a román hadsereg
általános reorganizációjáról szóló
törvényjavaslat alapvető pontjait
fektette le. Az elkészített javas-
latot átadák a nagyvezérkarnak
és a parlament es ülésnek alatt
törvényhatályai fogja a javaslatot.

A Bajai Daloskör farsangi estéje.

A Központi Szálló színház er-
mében tegnap este rendezte a
Bajai Daloskör második alap-
csabályszerű hangversenyét. Az
előadásra szűfő áig teit meg a
színházterem. A műsori Pharao
leánya című farsangi iréfe ve-
szette be. Az ünnepség kaecagató
bohózat nagy sikert ért el. Ha-
sonló sikere volt a másik egy-
felvonásosnak is. A dalárda még
néhány számot énekelit precíz
szeszhangban, nagy felkészültsé-
ggel. Az előadás sikerért a Da-
loskör elnökét, Major József
pénzügyigazgatót illeti elősorban
a dícséret, aki fáradsáttalan
busgalommal tartta a gyermek-
korát élő egyesület ügyeit. Di-
cséretet érdemel az a busgalom
is, amely a Daloskör tagjai kö-
zött meggyilyvált és amely né-
kül a tegnapihoz hasonló esté-
ket rendezni nem lehetne. A
sikerért azonban legfőképpen
Tomaszinyi Adárt, a karmes-
tert illeti az elismerés, aki nagy
szaktudással, szenei felkészül-
séggel tanította be a dalárda
tagjait. Összmmel látjuk, hogy a
közönség általános érdeklődéssel
kíséri a Daloskör szereplését.

Ö z s d e.

Mai zürichi nyitás:

Budapest 0:20:25
Berlin 2 Hollandia —
Newyork 532:5 London 2495,
Páris 3255, Milánó 2555, Prága
1575, Budapest, 20 25, Belgrád
520, Szófia —, Varsó —, Bécs
00075, osztr. bélyegzett 00075 5

Febr. 14-15, szerda — esütörtökön d. u. 4 6 8 órákor.
Az idel szezon legnagyobb filmeseménye.
Sodoma és Gomorra.
Legenda a bűnről és hűnhödésről 2 részben, 12 felv. II. rész.
Főszereplők Lucy Dorain, Várkonyi
A bűnhödés. M., Erika Wagner, Georg Reimers.

URANIA
M
O
Z
G
Ó
BAJA



Epítőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízátthatlan állandó raktár és egyed-
 árusítóhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kőlosey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



Első Jánosalmi
 Mészégető és Épitő-
 anyagok R-T.
 Jánosalmi mészégető-
 telepen elsőrendű, fával
 égetett **FEHÉR**
darabos mész
 mindenkor napi áron.
 Ugyanitt az **ÖSSZES**
ÉPÍTÉSI ANYAGOK a
 legolcsóbb árban kaphatók
 Megrendeléseket ké-
 rünk a fenti címre János-
 almán, vagy
ZALLEL MIKSA
 építési irodája
 Baja, Bethlen Gábor-u. 5.

Sajátégetésű fával égetett darabos

MÉSZ
 Portland **CEMENT**
 retorta **BÜKKFASZÉN**
 állandóan kapható:
Spitzer Illés
BAJA,
 Budapesti-ut 9. Vásártér.
 Telefonszám: 121.
 Minden mennyiséget házhoz szállítok.

HÁZAK

ingatlanok és mindennemű
 adás-vétel
 a leghyorsabban lebonyo-
 lítja „BÁCSKA” bizomá-
 nyi és képviselői iroda.

o Ugyanitt o
„PHÖNIX”
 Biztosító Társaság
 o Fűgyőröksége o

Eladó :-
 2 pár női cipő.
 Türr István-u. 7

Dacára a magas
Cement áraknak
 jutányos áron ajánlok
 Cementlapokat
 Kutgyűrűket
 Cementcsöveket
 Disznó és itató vályukat
 Esővíz medencéket
 Lábazati köveket
 Sirkereteket
 Műkölépcsőket
Grünhut Miksa
 Spitzer főúti térsz. és cement-
 áruháza. Telefon 160.

Diókoksz (Budapest gázgyári)
Poroszszen (Saarvidéki)
Pécsi brikett (Kovácsoknak)
Tatai tojásbrikett (Szobafűtésre)
Salgótarjáni darabos szén
 állandóan kapható:
Schön és Bajai
 ezelőtt Schön Antal és Géza szénmagyarkezelőknél
 Iroda: Hayna d-utca 13. :—: Telefon 26.

Eladó:

Somogyban egy 6 járatú,
 napi 1 1/2 w termelőképes-
 ségű, fémagasz vasművelésre
 berendezett egyemel tes
 melom. Hajtóró 60 HP
 kőthetős és Heinrich Vogel
 Offenbach nyersolajmotor.
 Épült 912 km, nagy kőesség
 egyedüli malma.

Baja hárszában 22 hol-
 das birtok cca 500 □ 61
 terelő szőlővel, 3 szoba
 konyha hásszal, 12 szoba
 is álló. Árs K 8 800 000.
 4700 □ 61 I fűd

Könyvt. Eszterházy kécsi
 12 szemes aranyozott
 cserébi rezerv.

Keresünk:

vendéglátó barba, esetleg
 hissei örökön, bővebb
 felvilágosítást ad a

PIAC
 Dunamenti üzletveze-
 tőség Baja. Mészáros
 Lázár utca 22
 Válassz helyed.

Tisztelettel értesitem, a cipész és bőrfeldolgozó
 iparos urakat, hogy

bőráru

raktáramat az újonnan épült Uránia palotában (A Tóth
 Kálmán szoborral szemben) nyitottam meg.

Nagy raktár mindennemű
bőrárukban és kellékben

cipő felső rézszeket úgy sajtát mint hozott anyagból a leg-
 olcsóbb napi árban készítik.

Gummisarkok, lüzök, cipőkrémek gyári raktára.
 Saját érdekében kérem ü-letemet minél előbb lei-
 keresni.

Tisztelettel
 ifj. Szilágyi Sándor.

Magyarított a Corvin-nyomda gyorskötőjén Baja (Fodor Károly és Társa)



Butormintaraktár áthelyezés



Van szerencsém a n. é. közönség szives
 tudomására hozni, hogy

városi mintaraktáramat

a Főtéren a Bajavidéki Közgazdasági Bank
 épületében volt helyiségéből saját házamban

Kossuth Lajos-utca 23. sz.

alá helyeztem át. Tisztelettel



Pollák József
 butorgyáros.



Kiadó és lapfelterjesztés: a Független Magyarország kiadóvállalat. A Kiadóért felelős: Fodor Károly

Elvesz

egy...
 kül...
 ju...
 ta...
 ta...
 ben...

Egy új 6...

ka bá

eladó Sz...
 nit usná,

Ela

Gróf Sz...

agas

knak

janlok

kat

nyes kert

uccel fron

mas mag

Tágsa bar

Erdeklő

veket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket

ket